

пятница

газета городского большинства

16+

Читайте свежий номер на сайте газетпятница.рф

Администрация города Перми



Фактор социального самочувствия

В Перми строят детские сады для 1000 воспитанников ▶ **стр. 2**

вакансии



В каждом номере ▶ **стр. 6-9**

Закон о списании долгов могут отменить. Успевай списать долги, пока он работает

Каждый, кто попал в сложную финансовую ситуацию, может законно списать свои долги по кредитам и микрозаймам. Пройдите бесплатную диагностику в компании «Полезный Юрист» и узнайте, возможно ли полностью списать долги, или специалисты найдут другой законный способ решения для уменьшения вашей финансовой нагрузки как минимум вдвое. Консультации будут проводиться с 5 по 26 июня по адресу: Комсомольский проспект, 37, офис 38 (Дом профсоюзов). Запись по телефонам: 276-88-33, 8-952-650-85-15 (запись открыта с 5 июня, в том числе в выходные дни).

Дарья Нужина, специалист компании «Полезный Юрист». Фото предоставлено рекламодателем.
ООО «Полезный Юрист» оказывает юридические услуги.
ОГРН 1174350002310, ИНН 4345461289,
www.perm.poleznyy-yurist.ru.
Реклама.



Детское время

Дмитрий Махонин в прямом эфире ответил на вопросы о дистанционном образовании, подключении школ к интернету и летнем детском отдыхе

В эфире телекомпании «ВЕТТА 24» 1 июня состоялся пятичасовой дневной телемарафон, посвящённый Международному дню защиты детей. Его главной задачей стало привлечение внимания жителей Пермского края к проблемам, с которыми семьи столкнулись в период самоизоляции.

На многочисленных вопросы в прямом эфире отвечали известные политики и общественные деятели, врачи и психологи, руководители министерств и ведомств города и края. С большим интересом участники телемарафона встретили главу Пермского края Дмитрия Махонина.

«Я многодетный родитель, но в силу своего графика зачастую прихожу домой тогда, когда дети уже спят. Моя средняя дочь, например, любит, когда я читаю ей сказку на ночь. В выходные стараюсь больше времени уделять семье. Мы вместе гуляем, играем в прятки, читаем. Родительство — это прежде всего забота и любовь. Важно дарить ребёнку свою заботу и любовь, а он передаст это следующему поколению. Это основа всего общества», — делится Дмитрий Махонин.

Вполне естественно, что в этот день много времени в эфире уделили детской теме, включая дистанцион-

ное образование, на волне ограничительных мер в связи с распространением коронавируса вошедшее в жизнь школьников и их родителей, образовательных учреждений. Для них это стало большим испытанием. Тем не менее учебный год удалось завершить, многие трудности остались уже позади. Теперь заключительное слово остаётся за выпускниками школ — впереди их ждёт ЕГЭ, который стартует 3 июля с итоговой аттестации по географии, литературе и информатике.

По словам министра образования и науки Пермского края Райсы Кассиной, полезные выводы из перехода на «дистанционку» есть, и они очевидны. Новым опытом стал рост личной ответственности и самостоятельности детей. Для школ это важный поучительный урок на будущее в плане использования в учёбе современных технологий. Одной из весомых проблем, с которой пришлось столкнуться, стал доступ к регулярному и высокоскоростному интернету.

«Абсолютное большинство школьников региона будут иметь хороший интернет уже к 2021 году», — обозначила перспективу краевой министр.

На вопрос об обеспечении интернетом ответил и глава Прикамья Дмитрий Махонин.

«Будем ли мы учитывать опыт этой ситуации? Безусловно, у нас есть проблемы в этой части. Перед нами стоял простой выбор: либо мы завершаем учебный год, либо нет. Во втором случае пришлось бы перенести весь процесс обучения на следующий год, что увеличило бы учебную нагрузку на детей. Всё, что могли, мы действительно сделали. Где-то были выделены компьютеры учителям, где-то детям. Появились обучающие программы для учеников. Те ребята, которые не имели выхода в интернет, получили на дом соответствующие курсы. Всё это легло на плечи наших учителей. Огромное им спасибо! А также ученикам и их родителям, которые вместе с детьми стали погружаться в учебный процесс и много сил приложили для того, чтобы ребята хорошо закончили учебный год», — отметил Дмитрий Махонин.



Не прошёл мимо внимания главы региона и нашумевший случай в деревне Новопетровке Октябрьского района.

Дмитрий Махонин, глава Пермского края:

— Учебный процесс удалось наладить: ребятам привозили задания, а затем их забирали обратно. Но это не означает, что мы не должны думать о случившемся. Один из операторов уже готов вестись в деревне высокоскоростной интернет. Он там есть, но скорость пока не позволяет использовать его на полную мощность. Продолжим этим вопросом плотно заниматься.

В рамках телемарафона не осталась без внимания

и тема детского отдыха. Из-за сложившейся эпидемиологической ситуации в «подвешенном состоянии» находится вопрос открытия летних лагерей. Однако, по словам министра социального развития Пермского края Павла Фокина, ситуация не выглядит столь безнадёжной.

«Мы ожидаем решения федерального Роспотребнадзора. Надеемся, что летняя оздоровительная кампания начнётся в начале июля. Сейчас ведём подготовку к открытию детских лагерей. В решении этого вопроса понимаем важность сохранения здоровья наших детей», — отмечает руководитель краевого ведомства.

Работа лагерей рассматривается в двух вариантах: смещение сроков смен на более позднее время и сокращение срока смены.

О готовности принять детей в стены лагерей заявил и глава региона Дмитрий Махонин, но при этом должны приниматься дополнительные меры безопасности, а также необходимо чёткое понимание того, что возможность отправить детей на отдых есть. Эпидемии заканчиваются, жизнь обязательно вернётся в привычный ритм. Главное — продолжать оберегать наших детей и заботиться о них вне зависимости от обстоятельств.

Григорий Серёдкин

Фактор социального самочувствия

Глава Перми Дмитрий Самойлов проинспектировал ход строительства детских садов в Кировском и Мотовилихинском районах. Один из них, на ул. Евгения Пермяка, 8а, станет одним из самых больших в городе.

Социальная сфера является одним из важнейших элементов стабильности. Даже в условиях кризиса в городе должны открываться новые детские сады и школы. Городская власть выполняет все ранее взятые на себя обязательства по строительству социальных объектов, несмотря на непростую экономическую обстановку и введённые в регионе ограничительные меры, связанные с распространением коронавирусной инфекции.

Сейчас в краевой столице в рамках национального проекта «Образование» ведётся две «школьные» строи-

тельства детских садов в Кировском и Мотовилихинском районах. Один из них, на ул. Евгения Пермяка, 8а, станет одним из самых больших в городе.

а, а по нацпроекту «Демография» возводятся четыре детских сада. В конце прошлой недели, накануне Дня защиты детей, глава Перми Дмитрий Самойлов совершил инспекционную поездку на две строительные площадки, где возводятся важные объекты социальной инфраструктуры города — детские сады в микрорайоне Нижняя Курья на ул. Байкальской, 26а и в микрорайоне Вышка-2 на ул. Евгения Пермяка, 8а.

На первом из них сейчас строители ведут вынос сетей наружной канализации, прокладку сети наружной ливневой канализации, завершаются работы по устройству

подвального помещения. Подрядчик ООО «Юнайт» уже приступил к кирпичной кладке стен первого этажа. По итогам проверки глава города дал поручение ускорить темпы ведущегося здесь строительства и увеличить количество рабочих на объекте.

После этого Дмитрий Самойлов поехал в микрорайон Вышка-2 на ул. Евгения Пермяка, 8а.

«В новый детский сад, который строится сейчас на Вышке-2, смогут пойти 350 ребят. Здесь идёт очень интенсивная застройка, и родители с нетерпением ждут появления садика. Это будет один из самых больших детских садов в городе», — отмечает глава Перми.

Строительство детсада ведёт АО «СтройПанельКомплект». По словам генерального директора Виктора Суетина, на объекте выполнен монтаж плит перекрытия первого этажа, ведутся работы по возведению стеновых панелей второго этажа и кирпичной кладки стен. Подрядчик одновременно занимается устройством теплотрассы, ливневой канализации, а также подготовкой территории к устройству детских игровых площадок. Работы на объекте планируются завершить в этом году.

Один из крупнейших детских садов в городе сможет при-



нять детей в возрасте от одного года до семи лет. В нём предполагается размещение 16 групп — четыре группы раннего возраста, три группы младшего возраста, по три группы среднего и старшего возраста, а также три подготовительные группы. Планируется также разместить залы для занятий спортом и музыкальных уроков.

Дмитрий Самойлов, глава Перми:

— Сегодня строительство детских садов ведётся в микрорайонах, где в них есть самая большая потреб-

ность: Вышка-2, Запруд, Данилиха и Парковый. Рассчитываем, что до конца года их строительство завершится. Строителям на улицах Плеханова и Байкальской явно нужно поднажать и добавить рабочих. Это требование я высказал руководству УКСа и подрядчикам. Своевременная реализация проектов развития социальной инфраструктуры сейчас особенно важна. Город должен получить новые детские сады. Сейчас это фактор сохранения социального самочувствия пермяков.

Строительство четырёх новых детских садов выполняется в рамках национального проекта «Демография», который предполагает серьёзное софинансирование из федерального и краевого бюджетов. Помимо объектов на улицах Байкальской и Евгения Пермяка, два других дошкольных учреждения возводятся на улицах Желябова и Плеханова в Дзержинском районе. Благодаря этому в муниципальной сети детских садов Перми уже в ближайшее время появится более 1000 новых мест.

• перспектива

Мария Розанова

Администрация города Перми



Начни своё дело

В Пермском крае стартовала серия вебинаров по организации собственного бизнеса

Центр занятости населения Пермского края совместно с центром «Мой бизнес» организовал серию вебинаров «Начни своё дело». Участие в них помогает жителям Прикамья в организации своего бизнеса и в дальнейшем трудоустройстве.

Знания в помощь

По поручению главы региона Дмитрия Махонина краевые власти принимают комплекс мер по поддержке занятости населения в экономически сложной ситуации, связанной с распространением коронавируса. Особая важность вопроса, по словам Дмитрия Махонина, заключается в том, чтобы принятые меры были действенными, реализуемыми и доводились до каждого предпринимателя.

Одной из таких мер стала серия вебинаров «Начни своё дело», третья волна которой стартовала в середине этой недели, 3 июня. Всего в вебинаре принимают участие 250 человек. До конца июня ещё 250 жителей края станут участниками этой программы.

Алёна Франкевич, координатор обучающей программы «Начни своё дело»:

— В рамках курса каждый его участник не только составляет бизнес-план, но и получает от наших преподавателей нужные в работе знания. После защиты по двум действующим программам поддержки успешные выпускники могут претендовать на господдержку для организации своего дела.

Сегодня центры занятости предоставляют гражданам субсидии на открытие собственного дела в размере 108 тыс. руб. на одного получателя. Прохождение preparatory подготовки помогает гражданам определиться с выбором направления для открытия собственного дела. Им не приходится заново изобретать велосипед, описывая свой бизнес-план, в рамках обучения им может быть предложен ранее успешно реализованный бизнес-план, который они будут продвигать.

Кроме того, через органы социальной защиты, в рам-

ках социального контракта, также предоставляются субсидии на открытие собственного дела, но уже в размере до 250 тыс. руб. Поэтому здесь тоже очень важна предварительная подготовка получателя субсидии.

В ходе обучения участники узнают о том, как правильно сформулировать идею бизнеса и провести анализ конкурентной борьбы, оценить свои ресурсы и научиться работать с финансами. Они узнают, что такое маркетинг и зачем он нужен для ведения бизнеса, изучают особенности публичных выступлений и презентаций. Каждое домашнее задание участника вебинара — это одна из глав бизнес-плана. После завершения обучения и защиты своей учебной работы будущий предприниматель становится обладателем уже готового для дальнейшего применения бизнес-плана.

Результатом программы также являются приобретённые знания и компетенции предпринимателя. Ему выдаётся сертификат соответствующего образца о прохождении учебного курса. У каждого успешно защитившего бизнес-план есть возможность защитить бизнес-проект перед экспертами и получить обратную связь, а также сопровождение при оформлении своего юридического лица. Немаловажной является и возможность получить единовременную финансовую помощь на открытие бизнеса.

Своими планами и впечатлениями от участия в вебинаре поделилась участница первой волны обучения Алёна Злобина.

«Так случилось, что я осталась без работы. Пришла в центр занятости, встала на учёт. И тут у знакомых узнала о программе «Начни своё дело». Я давно вынашивала идею открытия клуба любителей чая — места, в

котором можно попробовать интересные виды чая, узнать что-то новое о чайной культуре и даже поучаствовать в чайной церемонии. Даже бизнес-план по открытию чайной составил. Записалась для участия в вебинарах и вижу, что полученные в ходе учёбы знания и, возможно, финансовая поддержка будут как нельзя кстати в ходе воплощения моей мечты», — говорит Алёна.

Как стать участником вебинара?

Принять участие в вебинаре может любой желающий при условии соответствия одному из требований:

- вы сейчас нигде официально не трудоустроены и состоите на учёте в центре занятости;
- вы недавно прекратили трудовую деятельность и собираетесь встать на учёт в центре занятости;
- вы имеете статус малоимущего и состоите на учёте в органах социальной защиты;
- у вас есть идея, которую можно превратить в бизнес;
- вы обладаете талантом, который можно монетизировать;
- вы хотите получить единовременную финансовую помощь (ЕФП) на открытие своего бизнеса, стать самозанятым.

До конца июня ещё 250 жителей края станут участниками программы

Как попасть на вебинар?

Необходимо зарегистрироваться на ближайший установочный вебинар «Начни своё дело», намеченный на 10 и 17 июня. Узнать все подробности программы и подтвердить своё участие можно на его официальном сайте по ссылке: <https://chastnoe-obrazovate-event.timepad.ru/event/1317105/>.

По итогам регистрации участник получит письмо с инструкцией по подключе-

Начни своё дело

Обучающая программа по предпринимательству в формате онлайн

Для кого?

Нетрудоустроенные граждане
Малоимущие граждане

Как попасть?

Ссылка на установочный вебинар в профиле



Напиши свой бизнес-план за месяц, не выходя из дома!

нию к установочному вебинару.

Поддержка бизнеса

Поддержка ищущих работу или начинающих своё дело — одна сторона медали. Работодатели Прикамья также имеют возможность получать субсидии за трудоустройство безработных жителей региона. Заявки от бизнеса уже принимаются в отделах центра занятости населения в территориях края.

оказывается поддержка государства.

В Прикамье по инициативе главы региона Дмитрия Махонина введены дополнительные меры поддержки работодателей и юридических лиц (предпринимателей) в условиях пандемии. Средств из резервного фонда правительства Пермского края будут направлены на создание дополнительных рабочих мест, в первую очередь для трудоустройства безработных граждан.

Для того чтобы получить денежные средства, работодатель должен создать новое рабочее место после 1 апреля 2020 года дополнительно, уже к существующей штатной численности. В этом случае он в течение шести месяцев будет получать 50% МРОТ на каждого нового сотрудника. Сам работник должен состоять на учёте в Центре занятости населения Пермского края в качестве безработного.

Существует ряд важных требований к работодателю. Он должен быть зарегистрирован и осуществлять свою деятельность на территории Пермского края и не иметь задолженности перед бюджетом. Кроме того, работодатель не может быть иностранным юридическим

лицом и не должен находиться в процедуре банкротства.

Павел Фокин, министр социального развития Пермского края:

— Дополнительные меры поддержки, принятые в регионе, сегодня помогают бизнесу не только остаться на плаву в сложное время, но и трудоустроить большее количество безработных. Они актуальны и в крупных городах, и в небольших населённых пунктах региона.

Средства субсидии направляются работодателем исключительно на оплату труда граждан из числа безработных, трудоустроенных на созданные дополнительные рабочие места.

Для получения субсидии работодателям нужно заявиться в центр занятости населения по месту своего нахождения. Документы можно подавать уже сейчас. После того как пройдут все необходимые проверки, издаётся приказ о получении субсидии.

Получить консультацию можно по телефону горячей линии 8 (342) 238-40-53, а также дополнительной линии приёма звонков 8-991-813-79-59. По последнему номеру можно отправить SMS-сообщение, сообщение в Viber или WhatsApp.

В особых условиях

Сдача ЕГЭ в этом году адаптирована к новым условиям

На заседании краевого правительства 3 июня министр образования и науки Пермского края Раиса Кассина рассказала о сроках проведения Единого государственного экзамена и об окончании учебного года.

ЕГЭ не для всех

Единый экзамен в 2020 году будут сдавать только те выпускники, которые собираются поступать в вузы. При этом всех выпускников аттестуют на основании текущих отметок, свои аттестаты они получат без сдачи ЕГЭ.

Основной период испытаний для поступления в вузы — с 3 по 25 июля, а 3–8 августа — дополнительный период для тех, кто пропустил экзамены по уважительным причинам. Пробные экзамены пройдут 29 и 30 июня.

Исходя из рекомендаций, озвученных Роспотребнадзором и Рособрнадзором, принято решение следом за пробными экзаменами начать этап непосредственной очной сдачи Единого государственного экзамена 3 июля. В этот день пройдут ЕГЭ по географии, литературе и информатике. 6 и 7 июля пройдёт самый массовый ЕГЭ — по русскому языку, 10 июля — по профильной математике, 13 июля — по истории и физике, 16 июля — по обществознанию и химии, 20 июля — по биологии

и письменная часть экзамена по иностранным языкам, 22 и 23 июля пройдёт устная часть ЕГЭ по иностранным языкам. Резервные дни запланированы на 24 июля (по всем учебным предметам, кроме русского языка и иностранных языков) и 25 июля — по всем учебным предметам.

Для тех, кто по уважительным причинам не сможет принять участие в ЕГЭ в июле, будет предусмотрен дополнительный период проведения экзаменов в августе. Расписание основного и дополнительного периодов ЕГЭ составлено таким образом, чтобы все участники смогли успеть подать документы в вузы.

ЕГЭ по географии, литературе, информатике, биологии, истории и устная часть экзамена по иностранным языкам пройдут 3 августа, 5 августа — по русскому языку, 7 августа — по обществознанию, химии, физике, профильной математике и письменная часть экзамена по иностранным языкам. 8 августа — резервный день для сдачи экзаменов по всем предметам.

Чтобы получить допуск к сдаче ЕГЭ, 11-классники должны иметь зачёт по итоговому сочинению или изложению. Основная масса школьников написали их ещё в декабре и феврале. Те, кто пропустил эти зачёты, например, в связи с болез-

нью или участием в сборах, должны были писать итоговое сочинение или изложение в мае, но из-за коронавируса зачёт перенесли. Раиса Кассина сообщила, что 73 человека, которые не имеют зачёта, будут писать сочинение или изложение 8 июня.

Безопасно и без ОГЭ

Ранее Раиса Кассина уже рассказывала о том, что необходимо максимально снизить риски для здоровья участников и организаторов ЕГЭ. В этом году по поручению главы региона Дмитрия Махонина будут усилены меры безопасности в экзаменационных пунктах.

«Пункты проведения ЕГЭ будут подвергнуты самой строгой санитарно-эпидемиологической проверке и обработке. Рассадка учащихся — на расстоянии не менее 1,5 м друг от друга. Экзамен по русскому языку будет разделён на два дня. У всех на входе будут проверять температуру», — пояснила краевой министр.

Государственная итоговая аттестация в девятых классах в этом году полностью отменена. Школьники получили итоговые отметки в аттестат на основании четвертных (семестровых) и текущих отметок за девятый класс. До 15 июня все выпускники девятых классов должны получить аттестаты.

Пермский оазис

Дмитрий Махонин поручил сохранить уникальную липовую аллею

В Перми продолжается глобальное обновление Комсомольского проспекта, приуроченное к 300-летию города. В среду, 3 июня, глава Пермского края Дмитрий Махонин проверил ход реконструкции, включающей обновление аллеи, ремонт фасадов домов, а также лично проконтролировал выполнение своего поручения о сохранении деревьев вдоль аллеи проспекта.

Реконструкция Комсомольского проспекта стартовала летом 2019 года. На обновлённых участках уже уложили тротуарную плитку, оборудовали ливневую канализацию и расширили проезжую часть.

В ходе ремонта в августе прошлого года начали вырубать липы. Однако против выступили горожане, которые стали массово жаловаться на происходящее в соцсетях. Против оказалась часть пермских общественныхников и экологов. Они требовали остановить вырубку, так как были уверены, что большая часть деревьев — здоровые. По поводу судьбы лип разгорелся настоящий городской скандал.

За зелёные насаждения вступился глава Пермского края Дмитрий Махонин: он поручил оставить деревья, которые растут вдоль аллеи Компроса. По мнению главы региона, проспект должен сохранить свой культурный облик, сложившийся за многие годы. Деревья, растущие

вдоль аллеи, являются его незаменимым атрибутом.

Дмитрий Махонин, глава Пермского края:

— Отмечу положительный момент в текущем состоянии: материалы, которые используются в ходе стройки, качественные и долговечные. Это значит, что в результате реконструкции Комсомольского проспекта мы получим

только оставить липы, но и позаботиться о том, чтобы они сохранялись как можно бережнее. Это значит, что корневую систему, которая подвергается воздействию при строительных работах, нужно регулярно подпитывать и поливать. Дано поручение главе города вместе со специалистами провести круглый стол по вопросу сохранения липовой аллеи, а затем обсудить этот вопрос на краевом уровне. С точки зрения сохранности зелёных насаждений министерству природных ресурсов дано поручение разработать законопроект по этому поводу. Считаю необходимым разви-

Дмитрий Махонин, глава Прикамья:
«Вырубку деревьев, начавшуюся в прошлом году, можно назвать не иначе как вандализмом. И его надо прекратить! Мы должны не только оставить липы, но и позаботиться о том, чтобы они сохранялись как можно бережнее»

улицу европейского уровня. Что касается минусов, то они очевидны. Компрос не будет Компросом, если здесь не будет липовой аллеи. Вырубку деревьев, начавшуюся в прошлом году, можно назвать не иначе как вандализмом. И его надо прекратить! Мы должны не

вать в регионе свои питомники для деревьев, а не завозить саженцы из других мест.

Как отметила Елена Плешкова, президент фонда культурного и природного наследия «Обвинская роза», распоряжение главы края о сохранении лип обоснова-



но не только тем, что липовая аллея — важная символическая часть Компроса. Сохранить липы необходимо ещё и из-за природных свойств этих деревьев. В условиях города липа может жить до 250–400 лет, а в диких условиях — и тысячи лет.

«закачивает» чистый воздух с Камы и доставляет его по городу вплоть до Тихого Компроса. Деревья являются инструментом для создания окружающей среды, для того, чтобы мы дышали чистым воздухом при растущем уровне урбанизации. Липы вообще особенные деревья.

Они формируют так называемую трубку внутри. Эта часть может быть сгнившей. Но за счёт своей плотности липа устойчива к ветровым нагрузкам. Поэтому дупла для липы — это норма. Вдобавок дупла помогают сохранить биогеоценоз, который есть сейчас в аллее. По разным источникам, в городе липа может жить несколько веков, а значит, все эти разговоры о старости лип несостоятельны», — отмечает пермский эколог.

Аллею следует сохранить в варианте старовозрастных деревьев. Именно они наилучшим образом влияют на экологию. Кроны лип набирают всю свою полноту

к 40 годам, считают биологи. Все разговоры о вырубке деревьев свидетельствуют о том, что будет разрушено настоящее инженерное сооружение, которое в Перми ещё в прошлом веке создавали для формирования благоприятного микроклимата.

Реконструкция Компроса будет идти до 2023 года. Для её реализации 24 июня 2019 года был заключён муниципальный контракт с единственным участником электронного аукциона — ООО «Асфальтобетонный завод №1» — на сумму 451 млн руб. В прошлом году основные строительные работы подрядчик выполнил на участке от ул. Ленина до ул. Екатеринбургской. В 2020 году работы продолжились на участке от ул. Монастырской до ул. Ленина. Полностью обновить проспект до ул. Чкалова планируется к 2023 году.

Григорий Серёдкин

Хочу в театр!

Учреждения культуры края будут возобновлять свою работу в четыре этапа

В Министерстве культуры Пермского края разработали методические рекомендации по возобновлению работы учреждений культуры региона. Их составили на основании требований Роспотребнадзора по профилактике инфекционных болезней и в соответствии с комплексом мероприятий и показателей, являющихся основанием для поэтапного снятия ограничительных мер в условиях эпидемического распространения COVID-19.



Предполагается, что возобновление деятельности учреждений культуры будет проходить в четыре этапа и начнётся, когда в регионе объявят второй этап изменения режима самоизоляции. На первом этапе снятия ограничительных мер учреждения культуры продолжат работать в дистанционном режиме.

На втором этапе краевой минкульт предлагает возобновить репетиционный процесс в театрах и концертных организациях, а также учебный процесс для обучающихся выпускных курсов творческих специальностей (музыкального и хореографического направлений) с целью прохождения государственной итоговой аттестации, с возобновлением

индивидуальных учебных занятий.

На третьем этапе планируется организация индивидуальных экскурсий для посетителей в государственных, муниципальных и частных музеях, открытие

Репетиционный процесс в театрах возобновится на втором этапе снятия ограничений

государственных и муниципальных библиотек в части работы читальных залов (без книговыдачи) и муниципального зоопарка.

На четвёртом этапе предполагается снятие всех ограничений и полное возобновление работы всех учреждений культуры.

На каждом этапе возобновление работы учреждений будет проходить с соблюдением всех необходимых санитарно-эпидемиологических требований и мер безопасности. Сроки и установление этапа, на котором находится регион, принимаются решением оперативного штаба Пермского края по борьбе с распространением коронавирусной инфекции.

Напомним, здания музеев, театров, библиотек, культурно-досуговых и концертных центров в регионе с 18 марта закрыты для посетителей, все учреждения культуры Пермского края работают дистанционно.

газетапятница.рф

Следуйте подсказкам

Как не потеряться в новой маршрутной сети города

В Перми с минувшего понедельника, 1 июня, в рамках внедрения второго этапа новой маршрутной сети по-новому начали следовать 15 автобусных маршрутов Дзержинского, Индустриального, Кировского, Мотовилихинского и Свердловского районов. Сезонные изменения коснулись двух маршрутов, впервые на линию вошли пять новых маршрутов. Изменения направлены на перераспределение транспортных потоков в центральной части города и организацию новых внутрирайонных связей.

В марте и апреле этого года жителей города уже начали оповещать о первых изменениях движения транспорта. Тогда основные изменения коснулись Кировского и Орджоникидзевского районов. Второй этап изменений затрагивает все районы города, поэтому работа городской администра-

ции с населением усилена. Она направлена на информирование разных возрастных групп — от молодёжи до пенсионеров.

На улицах города дополнительно разместили билборды, в лифтах — объявления, в которых указано, где можно подробно ознакомиться со всеми изменениями. В автобусах, которые

поменяли свой путь следования, появилась информация с описанием нового маршрута и в случае необходимости — вариантов возможных пересадок.

Для самостоятельного изучения изменений на сайте МКУ «Гортранс» есть специальные вкладыши «Новая маршрутная сеть — 2020» и «Планировщик поездок», где можно проложить свой маршрут. Кроме того, департаментом транспорта администрации Перми организована работа call-центра, где по телефону 250-25-50 специалисты готовы дать ответы на все интересующие вопросы.

Сергей Федорович

Как не уехать в другую сторону?
1 июня 2020 изменится маршрутная сеть города

маршрутная сеть

онлайн расписание

call-центр **250-25-50**
www.gortransperm.ru

8 июня, понедельник

9 июня, вторник

Первый Канал
05:00, 09:25 «Доброе утро». (12+)
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00 НОВОСТИ. (16+)

РОССИЯ 1 РОССИЯ / ГТРК «Пермь»
05:00, 09:30 «Утро России». (16+)
09:00, 14:30, 21:05 «Вести». «Местное время». (16+)

НТВ
05:10 Т/с «Москва. Три вокзала». (16+)
06:00 «Утро. Самое лучшее». (16+)
08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:00 «Сегодня». (16+)

ТНТ
07:00 «ТНТ. Gold». (16+)
09:00, 10:15, 12:30, 23:00, 00:00 «Дом-2». (16+)

РЕН ТВ
05:00 «Территория заблуждений». (16+)
06:00, 15:00 «Документальный проект». (16+)

ВЕТТА 24
06:00 «Утренний вестник». (16+)
12:00, 22:15, 23:00 Д/ф «Лица Госсювета». (12+)



www.filarmonia.online

СМОТРИ КОНЦЕРТЫ, ОСТАВАЯСЬ ДОМА

#оставайсядома #культурныйкарантин 6+

реклама

17:30 «Ворчун». (16+)
17:35, 00:00 «Путешествие через край». (16+)
18:10 «Сад и огород». (12+)

СТС
06:00, 05:50 «Ералаш». (0+)
06:25 М/с «Фиксики». (0+)
06:50 М/с «Приключения Вуди и его друзей». (0+)

ДОМАШНИЙ
06:30 «6 кадров». (16+)
07:05, 04:50 «По делам несовершеннолетних». (16+)

ЦЕНТР ТВЦ
05:40 Х/ф «Последний довод». (12+)
07:10 Х/ф «Хочу в тюрьму». (6+)

23:10, 01:25 «Знак качества». (16+)
00:00 «События. 25-й час». (16+)
00:30, 03:30 «Петровка, 38». (16+)

5 Пятый канал
05:00, 09:00, 13:00, 17:30, 03:25 «Известия». (12+)

РОССИЯ КУЛЬТУРА / ГТРК «Пермь»
06:30 «Письма из провинции». (0+)
07:00 «Легенды мирового кино». (0+)

МАТЧ! МАТЧ ТВ
08:00 Лыжный спорт. «Ски Тур 2020». (0+)
10:00, 12:20, 17:00, 21:20, 00:00 «Все на «Матч!» (12+)

Первый Канал
05:00, 09:25 «Доброе утро». (12+)
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00 НОВОСТИ. (16+)

РОССИЯ 1 РОССИЯ / ГТРК «Пермь»
05:00, 09:30 «Утро России». (16+)
09:00, 14:30, 21:05 «Вести». «Местное время». (16+)

НТВ
05:10 Т/с «Москва. Три вокзала». (16+)
06:00 «Утро. Самое лучшее». (16+)

ТНТ
07:00 «ТНТ. Gold». (16+)
09:00 «Дом-2. Lite». (16+)

СТС
06:00, 05:50 «Ералаш». (0+)
06:25 М/с «Фиксики». (0+)

РЕН ТВ
05:00 «Территория заблуждений». (16+)
06:00, 15:00 «Документальный проект». (16+)

ДОМАШНИЙ
06:30 «6 кадров». (16+)
07:10, 04:50 «По делам несовершеннолетних». (16+)

РЕМОНТ ОКОН
остекление балконов и лоджий
203-05-20
пенсионерам скидка

10:00 Д/ф «Засекреченные списки». (16+)
11:00 «Как устроен мир». (16+)
12:00, 16:00, 19:00 «Информационная программа 112». (16+)

ВЕТТА 24
06:00 «Утренний вестник». (16+)
12:00, 20:00 Т/с «ЗАГС». (16+)

РОССИЯ КУЛЬТУРА / ГТРК «Пермь»
06:30 «Письма из провинции». (0+)
07:00 «Легенды мирового кино». (0+)

СТС
06:00, 05:50 «Ералаш». (0+)
06:25 М/с «Фиксики». (0+)

МАТЧ! МАТЧ ТВ
08:00 Лыжный спорт. «Ски Тур 2020». (0+)
10:00, 13:25, 18:35, 21:20, 01:40 «Все на «Матч!» (12+)

ДОМАШНИЙ
06:30 «6 кадров». (16+)
07:10, 04:50 «По делам несовершеннолетних». (16+)

11:30, 14:30, 17:50, 22:00 «События». (16+)
11:55 Т/с «Она написала убийство». (12+)

5 Пятый канал
05:00, 09:00, 13:00, 17:30, 03:20 «Известия». (12+)

РОССИЯ КУЛЬТУРА / ГТРК «Пермь»
06:30 «Письма из провинции». (0+)
07:00 «Легенды мирового кино». (0+)

СТС
06:00, 05:50 «Ералаш». (0+)
06:25 М/с «Фиксики». (0+)

МАТЧ! МАТЧ ТВ
08:00 Лыжный спорт. «Ски Тур 2020». (0+)
10:00, 13:25, 18:35, 21:20, 01:40 «Все на «Матч!» (12+)

ДОМАШНИЙ
06:30 «6 кадров». (16+)
07:10, 04:50 «По делам несовершеннолетних». (16+)

Агростартапу вирус не помеха

Как получить господдержку на создание своего хозяйства

ТЕХНОЛОГИИ

Краевое министерство сельского хозяйства и продовольствия 29 июня начинает приём документов на конкурсный отбор по предоставлению грантов «Агростартап», который реализуется в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

Весомая поддержка

В этом году аграрии Прикамья озвучили амбициозные цели — планируется увеличить сев зерна на 8%, овощей — на 3%, картофеля — на 2%. Производство зерна запланировано повысить до 410 тыс. т — для края это беспрецедентная задача, у инвесторов уже есть планы по переработке урожая — значит, можно и дальше идти в рост.

«Со своей стороны, мы стремимся увеличить объёмы господдержки — подняли финансирование растениеводства почти в полтора раза. Только за апрель-май на развитие сельского хозяйства направили более 1 млрд руб. В целом в этом году на поддержку отрасли предусмотрено свыше 3 млрд руб.», — подчеркнул глава региона Дмитрий Махонин.

Каждый год для сельхозтоваропроизводителей Прикамья вводятся новые меры поддержки. Особое внимание — начинающим фермерам. По программе «Агростартап» они смогут получить грант до 3 млн руб. Подать заявку может любой гражданин России, даже тот, кто раньше сельским хозяйством не занимался. Предоставленные средства можно направить на приобретение техники, земельных участков, разработку проектной документации, покупку или строительство зданий, покупку сельскохозяйственных животных, а также подключение зданий к инженерным сетям, в том числе к системе газоснабжения.

Первый конкурс по предоставлению грантов «Агростартап» в Пермском крае провели в прошлом году. Тогда 19 фермеров получили гранты на сумму более чем 60 млн руб. Среди них оказался и Сергей Оборин из Чусовского района. Он узнал о программе от специалистов местного отдела аграрно-промышленного комплекса администрации района. К тому времени Сергей уже занимался разведением индюков и искал новые возможности для развития своего хозяйства. Поэтому сел за написание заявки и подготовку необходимых документов, принял участие в конкурсном отборе, проводимом минсельхозом края. Конкурсная комиссия отобрала его проект, и Сергей Оборин получил грант.

Сергей Оборин, фермер: — Благодаря программе увеличил поголовье на 600 голов, а также обзавёлся необходимым оборудованием: газелью-рефрижератором, двумя инкубаторами и парой морозильных камер. Средства осваивал полгода, они нас здорово выручили. Это очень хорошая поддержка для фермера, поэтому всем бы советовал прини-

мать участие в конкурсе на получение гранта.

В прошлом сотрудник правоохранительных органов Сергей Фукалов решил найти новое занятие после окончания службы. Хотелось и работу по душе найти, и быть поближе к отцу. Да и мысль вернуться из Перми в родные места грела его душу. Сергей продал легковой автомобиль, принял участие в отборе, получил господдержку в виде гранта «Агростартап» и вложил эти средства в пасаку.

Сергей Фукалов, фермер:

— Благодаря программе «Агростартап» закупил 150 пчелосемей. Если бы не программа, то для увеличения размеров хозяйства потребовалось бы от семи до 10 лет. Принял на работу двух человек. Надеюсь, что погода в этом году не подведёт и будет хороший сбор мёда.

Любовь Попова с мужем из Еловского района и раньше занимались откормом бычков. У них появилась задумка расширить своё дело. Когда Любовь узнала о программе поддержки бизнеса на селе от знакомых фермеров, сдала часть бычков, взяла кредит и подала соответствующую заявку. Благодаря гранту «Агростартап» ферма Любови Поповой пополнилась нетелями породы абердин-ангус, трактором и другим оборудованием, необходимым для работы в поле. Одной из сильных сторон своего проекта фермер считает выбор в пользу породистого скота.

Любовь Попова, фермер:

— Завели эту породу, потому что она неприхотлива и хорошо чувствует себя на Урале. Отёлы проходят легко, а летом бычки абердин-ангусской породы могут набирать до 1 кг мяса в день и больше. С породистым скотом можно и дополнительный доход получать. Соседи уже интересовались, можно ли будет взять бычков в аренду на пару месяцев. Они интересны не только для сдачи на мясо, но и для осеменения коров.

Условия отбора

Фермеры говорят, что сложностей при подаче заявок у них не возникло, а пакет предоставленных документов оказался минимальным. В программе есть ряд условий. Заявку может подать любой житель региона, но в течение 15 дней после признания его победителем отбора он должен официально пройти регистрацию в качестве крестьянского (фермерского) хозяйства (КФХ). Другим важным требованием является необходимость для КФХ вести свою деятельность в течение пяти лет после получения гранта и выполнять взятые по соглашению с краевым



Коллаж Матвей Любимов

министерством сельского хозяйства и продовольствия обязательства по производству сельхозпродукции. Кроме того, фермеры берут на себя обязательства по созданию новых рабочих мест.

При отборе конкурсная комиссия оценивает проект фермера, выставляя ему баллы. Среди других важных критериев отбора — объём собственных средств, которые фермер готов вложить в проект, а также заявленные фермером обязательства по увеличению объёмов производимой продукции. Защита проекта проходит очно: фермер сам рассказывает о своём проекте и отвечает на вопросы комиссии.

Грант призван сделать серьёзный шаг в развитии хозяйства, расширяя возможности. После отбора комиссией между фермером и краевым профильным министерством заклю-

Елена Гилязова, вице-президент Пермской торгово-промышленной палаты (ТПП):

— Потребность в продуктах питания в период эпидемии никуда не ушла. Люди по-прежнему будут покупать продукты питания (натуральные овощи, мясо, молоко и т. д.). Но сами фермеры зачастую не понимают, что работа со сбытом — это не менее важная задача, чем само производство продуктов питания. Продукт нужно не только произвести, но и правильно упаковать, а также найти способ предложить его покупателю. Успех в сбыте для фермеров сейчас связан прежде всего с сотрудничеством с несетевой розницей: небольшими магазинами, специализированными онлайн-ресурсами и мини-рынками.

Фермеры говорят, что в спросе на свою продукцию уверены.

пателей, которые позаботятся об упаковке и доведении продукции до конечного потребителя.

«У меня упаковка стандартная — 10 кг. Схема давно отработана пчеловодами: продукт забирает оптовик и уже сам фасует мёд в более мелкую тару — по 200 и 300 г», — рассказывает он.

В Пермской ТПП говорят, что в крае есть ещё много ниш для фермерской продукции. А это значит, что есть и потенциал для появления новых фермерских хозяйств.

«Для того чтобы понять, что востребовано потребителем, нужно прийти в магазин и посмотреть на полки. Есть много продуктов, которые завозят к нам из-за рубежа. Потом нужно ответить на много вопросов: из чего складывается цена, как этот продукт хранят, есть ли сезонность в производстве. А затем уже продумывать в деталях технологию про-

Глава региона Дмитрий Махонин:
«Мы стремимся увеличить объёмы господдержки — подняли финансирование растениеводства почти в полтора раза. Только за апрель-май на развитие сельского хозяйства направили более 1 млрд руб. В целом в этом году на поддержку отрасли предусмотрено свыше 3 млрд руб.»

чается соглашение и для фермера наступает самый ответственный этап. Полученные средства нужно эффективно использовать, вложив их в развитие своего хозяйства, после чего представить отчёт об исполнении соглашения в краевое профильное министерство. Если фермер взятые на себя обязательства не выполнит, то средства нужно будет вернуть.

Сбыт или не быть

Одна из важных задач, которую фермеры решали при подготовке проекта, — работа по сбыту. Эксперты говорят, что фермеры не всегда учитывают этот момент, а вопрос реализации продукции должен продумываться уже на старте.

«Регулярно звонят с мясочембинатов и спрашивают, готовы ли мы сдать бычков. Говядина сейчас в цене, поэтому за сбыт своей продукции не волнуюсь», — говорит Любовь Попова.

Сергей Оборин рассчитывает на оптовых покупателей и развивает свою розницу. Недавно открыл свой магазин в Чусовом.

«Рассчитываю на оптовых покупателей и свой магазин. Скупщики из других регионов берут индюшатину партиями. Приходится торговаться с ними по цене, но дело того стоит. Сейчас договорился с руководителем нескольких магазинов и в Перми. Наша индюшатина экологически чистая», — отмечает фермер.

Сергей Фукалов тоже рассчитывает на оптовых поку-

изводства и сбыта продукции. Ниши для реализации продукции в Пермском крае точно есть. Например, грибы или ягоды, которые могли бы поставлять из наших северных территорий. Есть ниши и в продукции для садоводов: семена, саженцы, рассада и инвентарь. Фермерская продукция — это прежде всего иное качество, поэтому она и продаётся по совершенно другой цене. Даже банальная курица или яйцо могут быть совершенно другим продуктом, если произведены по другим технологиям. У нас уже есть интересные производители сыров и колбас, которым удалось показать покупателю, чем обусловлена более высокая цена на их продукцию. Появились очень интересные проекты и на высококонкурентном рынке

кондитерской продукции», — отмечает Елена Гилязова.

Интерес есть

В краевом министерстве сельского хозяйства и продовольствия отмечают, что заинтересованы в развитии фермерских хозяйств в Пермском крае. Кроме гранта «Агростартап» существуют и другие меры поддержки малых форм хозяйствования на селе: гранты «Начинающий фермер», «Семейная животноводческая ферма», грант на развитие материально-технической базы сельскохозяйственных потребительских кооперативов.

Если фермер по программе «Начинающий фермер» планирует разводить крупный рогатый скот мясного или молочного направления, то максимальный размер гранта составит 3 млн руб., а по другим направлениям сельского хозяйства — 1,5 млн руб. Участниками могут стать крестьянские (фермерские) хозяйства, ведущие свою деятельность не более двух лет.

Для более опытных фермеров есть возможность для развития своего хозяйства по программе поддержки семейных животноводческих ферм. По ней максимальный размер гранта составляет 10 млн руб. Участниками программы могут стать КФХ со сроком работы более двух лет. При этом не менее 40% расходов по проекту должно оплачиваться за счёт собственных и заёмных средств.

Оксана Бреднева, министр сельского хозяйства и продовольствия Пермского края:

— Для нас важно, чтобы фермеров становилось больше. Программы «Агростартап», «Начинающий фермер», «Семейная животноводческая ферма» работают на одну цель — помочь фермерам создать или расширить своё дело. Возможностей для этого в Пермском крае много, важно уметь ими воспользоваться.

За консультацией по поводу получения любой формы господдержки фермеры могут обратиться в краевую Центр компетенций в сфере сельскохозяйственной кооперации и поддержки фермеров. В центре создан отдел клиентских менеджеров, которые персонально работают с каждым фермером. У каждого района Пермского края есть свой закреплённый за территорией менеджер. При этом все услуги для крестьянских (фермерских) и личных подсобных хозяйств в центре оказываются бесплатно. Можно позвонить по телефону 265-06-73 или написать на e-mail: pnnovikova59@mail.ru. В связи с неблагоприятной эпидемиологической ситуацией и введёнными ограничениями для предотвращения распространения коронавирусной инфекции, в центре проводят консультации по телефону и электронной почте, а после снятия режима ограничений можно будет прийти в центр лично.

Алёна Беляева

Собака в большом городе

Руководитель пермского общества собаководов «Диалог» Иван Пасынков — о проблеме бродячих собак и создании условий для домашних питомцев в городе

Распространение коронавирусной инфекции вызвало во многих странах мира повышенный спрос на домашних питомцев. Жители старались обзавестись компаньоном на период карантина. В Перми ажиотажа не наблюдается — за пять месяцев этого года собак из муниципального приюта забрали меньше, чем за тот же период прошлого года.

Иван, по вашему мнению, почему жители нашего города сейчас стали это делать намного реже?

— Я бываю и в муниципальном приюте, и в частном приюте «Доброе сердце»: собак там точно меньше не стало. Большая роль в их устройстве принадлежала волонтерам, а сейчас доступ для большинства из них в приюты закрыт. В муниципальном приюте даже запустили акцию по доставке собак на дом. Важно, чтобы не было обратного эффекта. Те, кто берёт собаку для того, чтобы пережить ограничения, наложенные во время пандемии, исходят из какой-то сиюминутной потребности. Нет гарантии, что от собаки не избавятся после снятия нынешних ограничений.

В Перми в последние месяцы произошло несколько ужасных историй с нападениями собак на людей. Для меня самым неприятным было то, что далеко не все из них были связаны с бродячими собаками. Как такое вообще возможно?

— Если речь идёт о собаке, у которой есть хозяин, то это всегда вина хозяина. Нужно понимать: как он собаку воспитает, так она и будет себя вести. Невоспитанный питомец — это почти всегда невоспитанный хозяин.

В частном секторе у нас действительно несколько иное отношение к собакам, чем на территории многоквартирной застройки. Хозяева частных домов часто отпускают собак на свободный выгул. Так быть не должно.

Федеральными законами и правилами благоустройства Перми запрещается выгул собак на детских и спортивных площадках, большинство пород нельзя выгуливать без поводка и без намордника. Только

очень небольшие породы, вроде болонок, могут гулять без поводка. Хотя даже если они укусят, то заживать потом будет долго. Если кто-то из собаководов нарушает правила, нужно попытаться по-человечески поговорить с ним. Если после этого он продолжает выгуливать собаку таким образом и там, где не следует, то всегда можно обратиться к участковому. Если есть возможность, лучше сделать фото или видео хозяина с собакой. Есть проблема и в том, что участковые не всегда хотят заниматься этим вопросом, но не принять заявление они не могут. Если проблема всё равно остаётся, то звонок на горячую линию ГУВД может исправить дело.

Что делать со свободным выгулом собак в частном секторе? Как муниципальные власти могут изменить ситуацию?

— Городские власти могут организовать мероприятия по массовому предупреждению хозяев собак в тех районах, где это действительно является проблемой. Жители должны знать, что им будет грозить, если собаку поймают, когда она будет на свободном выгуле. Думаю, что 70% владельцев собак в частном секторе поменяют свои привычки ещё на стадии оповещения. Тех, кого убедить не удастся, можно и штрафовать начать.

В этом году администрация Перми в два раза увеличила финансирование мер по отлову и содержанию бродячих собак. Как это может изменить ситуацию?

— Ситуацию это точно не изменит. Сколько приютов ни строй, безнадзорных собак всё равно будет больше, чем они смогут принять. Несмотря на увеличение финансирования, в частных приютах порядка всё равно больше, чем в муниципаль-



Жизнь в клетке — не лучший вариант

ном. Хотя частные приюты работают только благодаря жертвованиям.

Проблему бездомных животных в городе можно решить только жёсткими мерами. В США, например, собаку усыпляют через 30

дней после отлова, если её никто не заберёт. Если хозяин находит, то ему выписывают штраф. Если же он сам привозит собаку в приют, то платит за содержание своего питомца. Европейская практика примерно такая же жёсткая. Там считают, если собака не востребована в приюте, то мучиться ей там нет никакого смысла. Животные не должны жить скученно, в одном вольере по несколько особей. Такое содержание не гуманно и способствует распростра-

Собаководы — сообщество по интересам, всем им тоже нужны свои места в городе. Площадки для дрессировки необходимы для того, чтобы научить чему-то собаку, а территория для выгула — для возможности выпустить её без поводка

этом очень важно прививать гуманность и ответственное отношение к животным среди населения, чтобы люди не заставляли своих питомцев заканчивать свою жизнь в таких ужасных условиях.

Весной с таянием снега обнажается ещё одна проблема — собачьи «мины». Что говорит европейский опыт, как можно решить эту проблему?

— В Европе очень высокие штрафы — до 150 евро, если ты один раз не убрал экскременты за собакой. Кроме того, если сосед расскажет о том, что ты не убираешь, то часть выплаченного штрафа будет перечислена именно ему. Но тут вопрос заключается не только в штрафах и их размере. Важно сочетание и негативных, и позитивных инструментов. Важно убедить людей в том, что нужно убирать за своим четвероногим другом. Собаководы, как правило, очень ответственные люди. Они часто просто не обладают всей необходимой информацией, особенно это относится к людям старшего поколения. Сначала нужны более мягкие методы, а уже потом можно переходить к жёстким: нужно предупредить, а потом уже выписывать штрафы.

Мне кажется, в последние годы ситуация в Перми меняется к лучшему. Сейчас

уже достаточно массово владельцы собак начали убирать за своими питомцами. Если раньше в Перми невозможно было купить бумажные пакеты в зоомагазинах, то теперь они продаются везде и пользуются большим

спросом. Но дело даже не в бумажных пакетах, использовать можно и обычные полиэтиленовые. Сейчас для владельцев собак более актуальна другая проблема: пакет с собой есть, а выкинуть после использования его некуда — урн должно быть намного больше. Может быть, нужно устанавливать и специальные контейнеры с особой окраской, и чистить их нужно минимум два раза в сутки.

В некоторых многоквартирных домах и жилищных комплексах с этим справляются самостоятельно. Например, в ЖК «Галактика» зашили пакеты для уборки за собаками и бесплатно выдают их владельцам собак. Если ты не уберёшь за своим питомцем, то тогда придётся заплатить 2 тыс. руб. — ровно столько, сколько и предусматривает статья КоАП. В квитанции за коммунальные услуги, выданной собаководу, которого поймали на нарушении, прописывается отдельная строка со штрафом. Поскольку территория жилищного комплекса огорожена и работает система видеонаблюдения, то найти его особых проблем не составляет. Понятно, что сейчас «минных полей» там просто нет. В городе, если захотеть, можно сделать то же самое. Да, останутся единицы невоспитанных собаководов, но в целом си-

туацию изменить можно, а главное — нужно. Даже без огромных штрафов.

Сейчас в Перми, по информации администрации города, для выгула и дрессировки собак есть 13 площадок. Этого достаточно?

— Восемь лет назад не было ни одной площадки! Думаю, что их всегда будет недостаточно. Город очень быстро растёт. Чтобы число площадок для выгула стабильно росло, нужно вести такое требование для застройщиков. Существуют же определённые правила в отношении детских и спортивных площадок. Собаководы — сообщество по интересам, всем им тоже нужны свои места в городе. Площадки для дрессировки необходимы для того, чтобы научить чему-то собаку, а территория для выгула — для возможности выпустить её без поводка. Сейчас очень многие заводят активных собак. Лабрадоры, хаски, маламуты — всем им нужно много двигаться. По сути, это охотничьи породы, которых теперь держат в городских условиях. Для того чтобы их выгул был безопасен, нужны особые условия. С собакой нужно заниматься, чтобы она спокойно вела себя в обществе и не бросалась на всё, что движется.

Зачем вообще таких собак заводят в городе?

— В основном из-за красоты. Есть и своя мода на породы. К сожалению, люди редко выбирают собаку по темпераменту. Хотя именно на это нужно смотреть в первую очередь. Собака не должна быть более темпераментна, чем хозяин. Например, ротвейлер — очень жёсткая и серьёзная собака, поэтому у хозяина должна быть твёрдая рука и много времени для занятий с ней. Конечно, нужно всерьёз заниматься воспитанием.

У меня была ротвейлер-девочка: прекрасное воспитание, дрессировка, идеальное поведение. Ушёл как-то на работу, оставил её дома с семьёй. Прихожу вечером и выясняю, что она просто «заперла» всех моих домашних в комнате и не выпускала. В моё отсутствие она попыталась стать вожаком. Пришлось ломать характер.

Многое зависит от хозяина, но нужно отдавать себе отчёт и в том, какую породу заводим. Если у хозяина нет твёрдой руки и яркого личного темперамента, то вожаком может стать собака. Собака — это не игрушка. Мало того, это финансово достаточно затратная история. Только на корм для питомца средней величины будет уходить минимум 1,5 тыс. руб. в месяц, на амуницию — ещё 3–4 тыс. руб. в год, на вакцинацию и обследования — ещё около 2 тыс. руб. А если собака болеет, то суммы на лечение будут исчисляться тысячами и десятками тысяч рублей.

Алёна Беляева



В Мадриде мода на домашних питомцев, но город остаётся в идеальной чистоте

Хотим праздника!

Пермяки в День города и День России смогут посетить десятки онлайн-мероприятий

Ровно через неделю, 12 июня, региональные концертные учреждения, театры, музеи и библиотеки представят специальные события, приуроченные к праздничным дням. Жители не только Перми, но и всего мира смогут увидеть лучшие постановки Дягилевского фестиваля, уникальные концертные программы Театра-Театра и краевой филармонии, узнать больше об истории Перми и России с помощью специальных музейных проектов и видеоэкскурсий, а также присоединиться к флешмобу #РусскиеРифмы Пермского дома народного творчества «Губерния».

В День города Пермский театр оперы и балета начнёт серию ретроспективных трансляций Международного Дягилевского фестиваля (12+). С 12 по 21 июня можно будет увидеть избранные спектакли и перформансы из программ прошлых лет — с 2012 по 2019 год, включая выступления хора и оркестра MusicAeterna, Антона Батагова, Алексея Любимова, квартета им. Д. Ойстраха, Люка Дебарга и других. Трансляции будут доступны на сайте театра.

Пермский академический Театр-Театр 12 июня представит праздничную концертную программу «Мюзикл-Мюзикл» (12+). Зрителю ждёт много музыки и потрясающих номеров от артистов театра. Начало трансляции в 19:00 в официальной группе ВКонтакте.

Пермская краевая филармония в 19:00 начнёт трансляцию II юбилейного концерта Оркестра

русских народных инструментов «Суждено России возродиться» (6+). На сцене известный пермский коллектив выступит вместе с ансамблем русской песни «Воронежские девчата».

Академический хор «Млада» в 19:00 в своей группе ВКонтакте проведёт трансляцию концертной программы «Песни у людей разные» (6+), посвящённую популярной песенной классике, созданной советскими авторами в различные периоды XX века. Песни исполняются в оригинальных хоро-вых обработках.

К программе трансляций в этот день присоединится Пермский театр «У Моста». В 20:00 состоится онлайн-премьера единственной в России постановки «Термен» (18+) по пьесе Петра Зеленки, рассказывающей о жизни Льва Термена — гения электроники, музыканта, изобретателя уникального музыкально-

го инструмента. Режиссура и сценография — Сергей Федотов. Показ состоится на YouTube-канале театра.

Также в 10:00 в этот день на YouTube-канале Министерства культуры Пермского края состоится премьерный показ нового документального фильма Сергея Лелехина «Такой разный Заплатин» (6+), снятого к 100-летию Михаила Заплатина — автора, который за 50 лет творческой деятельности снял более 100 «фильмов-путешествий», большинство которых посвятил природе и животному миру Сибири и Урала.

Тематическую насыщенную программу, посвящённую Дню России и Дню города Перми, проведёт Пермский дом народного творчества «Губерния». С 1 по 12 июня в Сети будет запущен флешмоб #РусскиеРифмы — отрывки знаменитых произведений исполнят актёры и участники творческих коллективов Перми. 12 июня в 19:00 в группе «Губернии» ВКонтакте можно будет посмотреть домашний концерт «Мы вместе!» (6+) от участников клубных формирований хобби-центра.

Необычный экскурсионный маршрут в этот День города предложит МБУК го-



Пермский академический Театр-Театр, teatr-teatr.com

рода Перми «Объединение муниципальных библиотек». Библиотекари города прочтут отрывки из сборника «Прогулки по старой Перми» (6+). Присоединиться к онлайн-чтениям будет возможно в 14:00 на сайте библиотеки.

Пермский планетарий приглашает в этот день проверить свои знания, связанные с историей развития ракетно-космической отрасли города Перми. Пройти онлайн-опрос «Пермь — до-

рога в космос» (6+) можно будет в 16:00 в группе планетария ВКонтакте.

Наполненную событиями программу в этот день представят и региональные музеи. В течение всего дня исторический парк «Россия — моя история» будет рассказывать о становлении государственности в России и истории города Перми в формате видеороликов, созданных на основе материалов экспозиций музея (6+). Посмотреть их можно будет

в социальных сетях музея и в профиле инстаграма. В течение дня на страницах Дома Мешкова можно будет присоединиться к просмотру лекций по истории города из архива исторического лектория в Доме Мешкова (12+). А Коми-Пермяцкий краеведческий музей им. П. И. Субботина-Пермяка проведёт видеоэкскурсию «Изъём — земля предков» (6+), в основе которой — экспозиция «Земля чужды».

газетапятница.рф

• прогноз

Июнь в Перми будет теплее нормы

Июнь 2020 года на территории Пермского края будет теплее нормы на два градуса и при этом достаточно сухим. Такой прогноз обнародовали специалисты ГИС-центра ПГНИУ.

С начала июня над всей европейской территорией России установится антициклон, что обеспечит преобладание сухой погоды в течение месяца.

В Пермском крае средняя температура июня ожидается выше нормы по югу территории на 0,5–1°C, по северозападу — на 2°C. При этом прогнозируется, что количество осадков будет существенно меньше нормы.

Если первая неделя июня будет ещё относительно прохладной и без осадков, то начиная с конца недели и далее, в течение второй недели месяца, осадков по-прежнему не ожидается, а температура продолжит расти, особенно по северу края.

В конце первой — начале второй декады месяца вероятен период жаркой погоды с повышением температуры днём до +25... +30°C, причём на севере будет теплее, чем на юге. Продолжительность этого периода синоптики пока не определили, но, согласно долгосрочному прогнозу, вторая неделя июня на севере края ожидается на 6–7°C выше нормы.

Температура воздуха во второй половине июня в среднем будет близка к среднемесячному показателю, а количество осадков по-прежнему меньше нормы.

Стоит отметить, что май также оказался теплее нормы: по югу и западу территории — на 2°C, по северу — на 3°C. Один из дней прошедшего месяца стал самым тёплым за всю историю метеонаблюдений в Перми с 1892 года: 9 мая стрелка термометра поднялась до +28,2°C.

газетапятница.рф

Японский меч	Ты - мне, я - тебе	Млечный сок для каучука					
				"Бинго-шоу" по сути	Мостовая для пешех	Множитель среди офисной техники	
Горячая похлебка (разг.)	Могильный памятник	Ничтожный отрезок времени					
				Бог как создатель	Похищенные картины из музея	Персидский поэт, суфист	
Живописец с "Герникой"	Спорт-клуб Яшина	Морская птица	Композитор Шарль ...	Молоко - удой, сено - ...			
	Тёплая липовая ягода	Биополе вокруг человека					
			Сыщица у А.Кристи	Берестяное жилище якута			
	Букарестский гражданин				Сон-ужастик	Преступное "гнездо"	
				Белый или Рыжий на арене			
	Митинг в Элладе				Недоросль из жи-рафов	Судья при муфтии	Столбообразное тело вулкана
	Крупный грузовой парусник	Скряга из "Мертвых душ"					
					Чай из страны Парагвая		
Ревнивец венецианский	Узконосый примат	Король из песенки Пугачевой	Незавидное состояние хозяйства				
					Хоккей на роликах		

Прогноз погоды на выходные

Пятница, 5 июня	
Ясно	юго-восточный 3-4 м/с
+11°C	+22°C
Суббота, 6 июня	
Ясно	юго-восточный 2 м/с
+11°C	+22°C
Воскресенье, 7 июня	
Переменная облачность	юго-восточный 1-2 м/с
+12°C	+24°C

Ответы на сканворд, опубликованный в №19, 29 мая 2020 года

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: Резеда. Медичи. Забота. Текила. Яков. Баккара. Аист. Радар. Сутки. Абвер. Крыса. Орел. Бисмарк. Гидрат. Авва. Вертеп. Опушка. Кора.

ПО ВЕРТИКАЛИ: Каталог. Цеце. Кроссворд. Чили. Туер. Рюш. Лоб. Треба. Риза. Литва. Крик. Забияка. Ремарк. Кадры. Авто. Детвора. Сервер. Варка. Капа.

пятница
Рекламная служба:
215-20-26, 206-40-23